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Ocenianie w klasach I-III polega na gromadzeniu informacji o uczniach. Stała obserwacja uczniów  przez  nauczyciela  i  rozpoznawanie  poziomu  opanowania  przez  nich  wiadomości i umiejętności, jak również ich postaw społeczno – emocjonalnych wobec wymagań edukacyjnych i gromadzenie informacji stanowi integralną część procesu nauczania, uczenia i wychowania.

Celem oceniania jest:

· informowanie ucznia o poziomie jego osiągnięć edukacyjnych i jego zachowaniu oraz o postępach w tym zakresie;
·  informacji o postępach, trudnościach w nauce, zachowaniu i szczególnych uzdolnieniach ucznia; kształtowanie przekonania ucznia o własnych możliwościach, budowanie obrazu samego siebie i poczucia własnej wartości;
· umożliwienie nauczycielom doskonalenia organizacji i metod pracy dydaktyczno-wychowawczej;
· motywowanie ucznia do dalszych postępów w nauce i zachowaniu;
· udzielanie uczniowi pomocy w nauce poprzez przekazanie uczniowi informacji o tym, co zrobił dobrze i jak dalej powinien się uczyć;

· wdrażanie ucznia do systematycznej pracy;
· kształtowanie u ucznia umiejętności wyboru wartości pożądanych społecznie i kierowanie się nimi we własnym działaniu.

Nauczyciele na początku każdego roku szkolnego informują uczniów oraz ich rodziców o:
· wymaganiach edukacyjnych niezbędnych do otrzymania przez ucznia poszczególnych śródrocznych i rocznych ocen klasyfikacyjnych z zajęć edukacyjnych wynikających z realizowanego przez siebie programu nauczania;

· sposobach sprawdzania osiągnięć edukacyjnych uczniów;
· kryteriach oceniania osiągnięć edukacyjnych.
Rodzice / opiekunowie prawni  ucznia nieobecni na pierwszym spotkaniu z wychowawcą (zebranie rodziców - wrzesień) obowiązani są do zapoznania się z dokumentacją dotyczącą oceniania uczniów (z zapisami w Statucie Szkoły, WZO, PZO) w terminie do 30 września danego roku szkolnego. Po tym terminie przyjmuje się, że rodzice / prawni opiekunowie poznali zasady oceniania, które są dostępne na stronie internetowej szkoły.
Edukacja w klasach I–III szkoły podstawowej realizowana jest w formie kształcenia zintegrowanego w ramach:

· Edukacji polonistycznej
· Edukacji muzycznej
· Edukacji plastycznej
· Edukacji społecznej
· Edukacji przyrodniczej
· Edukacji matematycznej
· Edukacji informatycznej
· Edukacji technicznej

· Wychowania fizycznego
Zasady oceniania osiągnięć edukacyjnych
Ocena bieżąca:
1. Ocenianie ma charakter ciągły, odbywa się na bieżąco podczas zajęć edukacyjnych. Nauczyciel sprawdza wykonywane prace przez ucznia, dokonuje oceny ustnej lub pisemnej. Nauczyciel podkreśla osiągnięcia ucznia, motywuje go do dalszych wysiłków.

2. Ocenianie  bieżące  z  zajęć  edukacyjnych  ma  na  celu  monitorowanie  pracy  ucznia oraz przekazywanie uczniowi informacji o jego osiągnięciach edukacyjnych. Informacje te mają pomóc uczniowi w uczeniu się poprzez wskazanie, co uczeń robi dobrze, co i jak wymaga poprawy oraz jak powinien dalej się uczyć.
3. Oceny bieżące (symbole liczbowe) wpisywane są w odpowiednich grupach ocen w dzienniku elektronicznym na poszczególnych etapach kształcenia zintegrowanego w ramach: edukacji polonistycznej, języka obcego nowożytnego /język angielski/, edukacji muzycznej, edukacji plastycznej, edukacji społecznej, edukacji przyrodniczej, edukacji matematycznej, edukacji informatycznej, edukacji technicznej, wychowania fizycznego.

W edukacji wczesnoszkolnej przyjęto sześciostopniową skalę ocen. Ocenianie bieżące uwzględnia wkład pracy ucznia, jego możliwości i kryteria wymagań na poszczególne oceny.

Ustala się je według następującej skali cyfrowej 1-6, którym odpowiadają sformułowania słowne:

· Ocenę cyfrową: celujący ( 6 ) uczeń otrzymuje wówczas, gdy osiągnięcia ucznia wyraźnie wykraczają poza poziom przewidzianych osiągnięć edukacyjnych;

· Ocenę cyfrową: bardzo dobry ( 5 ) uczeń otrzymuje wówczas, uczeń opanował pełny zakres wiadomości i umiejętności;
· Ocenę cyfrową: dobry ( 4 ) uczeń otrzymuje wówczas, gdy opanowane wiadomości i umiejętności nie są pełne, ale pozwalają na dalsze opanowywanie treści;

· Ocenę cyfrową: dostateczny ( 3 ) uczeń otrzymuje wówczas, gdy uczeń opanował podstawowy zakres wiadomości i umiejętności, sprawiający kłopoty w przyswajaniu trudniejszych treści;

· Ocenę cyfrową: dopuszczający ( 2 ) uczeń otrzymuje wówczas, gdy opanowane wiadomości i umiejętności są niewielkie i utrudniają dalsze kształcenie;

· Ocenę cyfrową: niedostateczny (1 ) uczeń otrzymuje wówczas, gdy wiadomości i umiejętności nie są opanowane, uczeń nie radzi z zadaniami nawet z pomocą nauczyciela.
Dopuszcza się komentarz słowny lub pisemny typu:
· ocena celująca – wyrażona cyfrą 6 - Znakomicie! Brawo! Osiągasz doskonałe wyniki. Posiadasz uzdolnienia i rozwijasz je. Należą Ci się gratulacje!

· ocena bardzo dobra – wyrażona cyfrą 5 - Bardzo dobrze pracujesz. Robisz  w szybkim tempie duże postępy. Tak trzymaj!

· ocena dobra – wyrażona cyfrą 4 - Dobrze pracujesz jednak stać Cię na więcej. Włóż więcej wysiłku w podejmowane prace, co umożliwi Ci osiągać lepsze wyniki.

· ocena dostateczna – wyrażona cyfrą 3 - Pracujesz, ale osiągasz słabe wyniki. Aby to zmienić na lepsze konieczna jest pomoc nauczyciela i rodziców, oraz systematyczna praca, wymagająca dużo wysiłku z twojej strony.
· ocena dopuszczająca – wyrażona cyfrą 2 - Zbyt mało pracujesz i osiągasz bardzo słabe wyniki. Włóż dużo wysiłku, bądź aktywniejszy, skorzystaj z pomocy nauczyciela i rodziców.
· ocena niedostateczna – wyrażona cyfrą 1 - Osiągasz niezadowalające rezultaty. Spotkało cię niepowodzenie. Pokonasz to, ale czeka cię bardzo dużo systematycznej pracy wspólnie z nauczycielem i rodzicami.

Dopuszcza się stawianie znaku + przy ocenach 5,4,3,2,1, jak również dopuszcza się stosownie znaków „+” i „–” samodzielnie oraz skrótów: 
• nb – nieobecny; 
• bz – brak zadania, 
• np – nieprzygotowany. 

Ocenianie bieżące odbywa się w następujących formach:
· odpowiedź ustna – obejmuje odpowiedzi na pytania nauczyciela, krótsze i dłuższe wypowiedzi ucznia zainspirowane tematem lekcji i recytacje;

· ocenianie prac pisemnych (kartkówki, sprawdziany, testy, karty pracy ); 

· ocenianie ćwiczeń i zadań praktycznych;

· ocenianie pracy na lekcji ( indywidualna i grupowa);
· inne formy oceniania ustalone przez poszczególnych nauczycieli.
Bieżące oceny uczniów klas I – III odnotowywane są w dzienniku, zeszytach lub ćwiczeniach. Odczytanie informacji w dzienniku Librus jest jednoznaczne z zapoznaniem się rodzica z oceną. 
Uczeń  otrzymuje  ocenę  bieżącą  z  uwzględnieniem  między  innymi  wysiłku  jaki  wkłada w wywiązywanie się z obowiązków wynikających z charakteru zajęć oraz jego indywidualnych możliwości i rozwoju psychofizycznego.


Uczeń może uzyskać oceny według następującej skali procentowej:


celujący                   
95 -100%


bardzo dobry plus    
92 - 95%

  
bardzo dobry       
85 - 92%


dobry plus               
82 - 85%


dobry                      
70 - 82%

         dostateczny plus

67 - 70%



dostateczny     

50 - 67%

   

dopuszczający plus
47 - 50%



dopuszczający      
30 - 47%
          niedostateczny plus
25 - 30%


niedostateczny                  0 - 25%
W klasach I-III osiągnięcia edukacyjne z języka angielskiego, religii i wychowania fizycznego (w przypadku, gdy zajęcia te prowadzi nauczyciel wychowania fizycznego) oceniane są zgodnie z PZO z tych przedmiotów.  
Śródroczna i roczna ocena klasyfikacyjna z zajęć edukacyjnych

Śródroczna i roczna ocena klasyfikacyjna z zajęć edukacyjnych w edukacji wczesnoszkolnej uwzględnia poziom i postępy w opanowaniu przez ucznia wiadomości i umiejętności w stosunku do:

- wymagań edukacyjnych określonych w podstawie programowej kształcenia ogólnego,
- wymagań wynikających z realizowanych programów nauczania.
Śródroczna i roczna ocena klasyfikacyjna w klasach I-III jest oceną opisową.
Nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej opracowuje ocenę opisową stosując własne słownictwo oraz   korzystając  z  wybranych, gotowych  sformułowań.  Z oceną śródroczną i roczną - proponowaną rodzic /prawny opiekun/ zapoznaje się poprzez dziennik elektroniczny. 
Uczeń ma prawo być nieprzygotowanym do zajęć po krótkiej lub dłuższej nieobecności w szkole, np.: z powodu choroby, niedyspozycji, zdarzeń losowych, itp. Uczeń zobowiązany jest nadrobić  wszystkie  zaległości  w  nauce w wyznaczonym przez nauczyciela terminie.  Rodzic  ma  obowiązek  dopilnować  dziecka, by nadrobiło powstałe zaległości. W przypadku niezrozumienia danego zagadnienia, partii materiału lub innych trudności nauce wynikłych z przyczyn losowych, dłuższej choroby, uczeń powinien zgłosić to nauczycielowi, który udzieli mu stosownej pomocy w nauce. 

W przypadku licznych powtarzających się braków / niesystematyczne noszenie zeszytów ćwiczeń, podręczników, brak zeszytu przedmiotowego/, które nie będą uzupełnione przez ucznia w odpowiednim terminie ustalonym z nauczycielem, nauczyciel:

· wpisuje do dziennika elektronicznego informację o niewywiązywaniu się ucznia z obowiązków szkolnych / Moduł: Zachowanie / Uwagi negatywne /;

· przeprowadza z rodzicem/ prawnym opiekunem rozmowę na temat nieodpowiedniego zachowania ucznia i jego osiągnięć edukacyjnych podczas konsultacji, lub podczas indywidualnego spotkania w wyznaczonym terminie uzgodnionym z rodzicem/ prawnym opiekunem; nauczyciel ma prawo sporządzić Notatkę / Protokół z przeprowadzonego spotkania z rodzicem /prawnym opiekunem. Podczas spotkania może uczestniczyć uczeń, nauczyciel uczący dany przedmiot, pedagog szkolny, psycholog, dyrektor szkoły;

· uczeń może nie być klasyfikowany z jednego, kilku lub wszystkich zajęć edukacyjnych, jeżeli brak jest podstaw do ustalenia śródrocznej lub rocznej oceny klasyfikacyjnej z powodu nieobecności ucznia na zajęciach edukacyjnych, przekraczającej połowę czasu przeznaczonego na te zajęcia odpowiednio w okresie, za który przeprowadzana jest klasyfikacja.

Uczeń nieklasyfikowany z powodu usprawiedliwionej nieobecności może zdawać egzamin klasyfikacyjny.
ZASADY OCENIANIA ZACHOWANIA
Ocena bieżąca zachowania
1. Ocenianie zachowania ucznia polega na rozpoznawaniu przez wychowawcę klasy, nauczycieli oraz uczniów danej klasy stopnia respektowania przez ucznia zasad współżycia społecznego i norm etycznych oraz obowiązków ucznia danej klasy.

2. Wychowawca klasy na początku roku szkolnego informuje uczniów oraz ich rodziców / prawnych opiekunów o warunkach i sposobie oraz kryteriach oceniania zachowania.
3. Na bieżąco oceniane są postawy zachowań ucznia. Zachowanie ucznia klas I- III jest zgodne  z oczekiwaniami kiedy:

· sumiennie wykonuje wszystkie obowiązki szkolne,

· aktywnie działa na forum klasy lub szkoły,

· jest wrażliwy na potrzeby drugiego człowieka,

· jego kultura osobista stanowi wzór dla innych,
· przestrzega praw i obowiązków zawartych w Statucie Szkoły.

4. Nauczyciel informuje rodzica / prawnego opiekuna / o zachowaniu ucznia:

· słownie- kontakt telefoniczny, spotkanie indywidualne,
· pisemnie-umieszczając odpowiednią informację w dzienniku elektronicznym.

Śródroczna i roczna ocena klasyfikacyjna zachowania

Śródroczna i roczna ocena klasyfikacyjna zachowania zawiera informacje na temat zachowania ucznia. Nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej opracowuje ocenę opisową zachowania ucznia stosując własne słownictwo i korzystając z wybranych sformułowań z dziennika elektronicznego.  
DOSTOSOWANIE WYMAGAŃ EDUKACYJNYCH DO INDYWIDUALNYCH POTRZEB UCZNIA
Uczniowie ze specyficznymi trudnościami w nauce, mający opinie lub orzeczenia PPP: 

· realizują podstawę programową w takim samym zakresie jak pozostali uczniowie;

· mają wydłużony czas na napisanie i oddanie pracy oraz poprawę wszystkich ocen niedostatecznych; 

· błędy ortograficzne i interpunkcyjne, występujące w pracy ucznia z ryzykiem dysleksji podlegają ocenie według innych kryteriów łagodzących; 

· niska grafika pisma ucznia z dysgrafią nie wpływa na ocenę pracy; 

· w dyktandach zwiększa się ilość dopuszczalnych błędów; 

· zadanie wykonane niepoprawnie, ale z dotrzymaniem terminu, można poprawić bez konsekwencji obniżenia oceny; 

· mimo specyficznych trudności w uczeniu się, uczniowie nie są zwolnieni z systematycznej pracy na lekcjach i w domu. 

Pozostałe wymagania edukacyjne dostosowywane są do indywidualnych potrzeb dziecka ( na podstawie obowiązujących przepisów) – zgodnie z zaleceniami Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. 
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