Drodzy Rodzice,

Od dnia  10 marca 2025 r. rozpoczynamy procedurę rekrutacji uczniów do klasy pierwszej. Potrwa ona do 28 marca 2025 r.
By zapisać dziecko do szkoły rodzic/opiekun powinien przyjść z dowodem osobistym.
Przed  i na etapie rekrutacji nie ma możliwości określenia konkretnych klas 1a lub 1b, które powstaną w danej placówce.  Dopiero po zakończonej rekrutacji zostanie podana taka lista uczniów oraz nazwiska wychowawców.
Rodzice mogą składać do sekretariatu szkoły prośby o przydzielenie konkretnych nazwisk uczniów do tej samej klasy, lecz na podaniu muszą być czytelne podpisy każdego z  rodziców uczniów wskazanych z nazwiska.
Podczas rekrutacji przyjmujemy tylko dzieci zamieszkałe w obwodzie Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Przyjaźni zgodnie z Uchwałą NR LXIV/833Rady Miejskiej w Żukowie z dnia 24 października 2023r . 
Podanie do publicznej wiadomości przez komisję rekrutacyjną listy kandydatów zakwalifikowanych i kandydatów niezakwalifikowanych nastąpi do 19 maja 2025r.
Po potwierdzeniu przez rodzica kandydata woli przyjęcia w postaci pisemnego oświadczenia do 30 maja 2025r. zostanie ogłoszona lista kandydatów przyjętych i kandydatów nieprzyjętych  dnia 6 czerwca 2025 r.
Uczniowie siedmioletni mogą korzystać z opieki w świetlicy szkolnej. Druki do pobrania na stronie internetowej szkoły www.sp-przyjazn.pl. Można dostarczyć do szkoły
w dniu rozpoczęcia roku szkolnego.  
W czerwcu,  planowane jest spotkanie z rodzicami uczniów przyjętych do klasy 1,
zwiedzanie szkoły, podanie informacji nt. podręczników.
Data i godzina  zostanie podana wraz z ostateczną listą uczniów przyjętych.


