Drodzy Rodzice / Opiekunowie,

Od dnia  10 marca 2025 r. rozpoczynamy procedurę rekrutacji uczniów do oddziałów przedszkolnych. Potrwa ona do 28 marca 2025 r.
By zapisać dziecko do szkoły rodzic/opiekun powinien przyjść z dowodem osobistym 

Informuję, że oddziały przedszkolne w naszej szkole zapewniają 5-o godzinną  opiekę przedszkolną. Tylko uczniowie sześcioletni mogą korzystać z opieki w świetlicy szkolnej.

Pragnę również  zaznaczyć, że przed i na etapie rekrutacji nie ma możliwości określenia konkretnych grup wiekowych, które powstaną w danej placówce. 
Dopiero po zakończonej rekrutacji okaże się, jaka jest liczba rekrutujących dzieci do poszczególnych grup wiekowych, w stosunku do wolnych miejsc w placówce.
 
W przypadku przejścia pozytywnej rekrutacji, ale braku wolnych miejsc w naszej placówce, dzieci będą kierowane do innych, wskazanych przez organ, placówek na terenie Gminy Żukowo.
Podczas rekrutacji przyjmujemy tylko dzieci zamieszkałe w gminie  Żukowo. 
Spoza gminy, przyjmuje się uczniów tylko w przypadku wolnych miejsc, po zakończeniu całej rekrutacji na terenie całej gminy Żukowo w uzgodnieniu z Referatem Oświaty i Zdrowia. 
Podanie do publicznej wiadomości przez komisję rekrutacyjną listy kandydatów zakwalifikowanych i kandydatów niezakwalifikowanych nastąpi 14 kwietnia2025 r.
Po potwierdzeniu przez rodzica kandydata woli przyjęcia w postaci pisemnego oświadczenia 
do 9 maja 2025 r. zostanie ogłoszona listy kandydatów przyjętych i kandydatów nieprzyjętych dnia 12 maja 2025 r.
Uczniowie, którzy w roku szkolnym 2025/2026 ukończą 6 lat, mogą korzystać z opieki
w świetlicy szkolnej. Druki do pobrania na stronie internetowej szkoły www.sp-przyjazn.pl.  Można dostarczyć do szkoły w dniu rozpoczęcia roku szkolnego.
W czerwcu  planowane jest spotkanie z rodzicami uczniów przyjętych do oddziałów przedszkolnych. Data i godzina  zostaną podane wraz z ostateczną listą uczniów przyjętych.

